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Αθήνα, 4 Σεπτεμβρίου 2000

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης θα μεταβεί αύριο Τρίτη 5 
Σεπτεμβρίου στη Νέα Υόρκη, προκειμένου να εκπροσωπήσει τη 
χώρα μας στις εκδηλώσεις τις οποίες διοργανώνει ο Οργανισμός 
Ηνωμένων Εθνών για τη νέα χιλιετία.
Στις εκδηλώσεις αυτές έχουν προσκληθεί οι αρχηγοί κρατών και 
κυβερνήσεων των χωρών-μελών του ΟΗΕ.

Ο Πρωθυπουργός, κατά την ομιλία του, από του βήματος του 
διεθνούς οργανισμού, στην ολομέλεια της συνόδου που θα 
πραγματοποιηθεί στην αίθουσα της Γενικής Συνέλευσης την Πέμπτη το 
μεσημέρι 7 Σεπτεμβρίου, αναμένεται να αναφερθεί:
• Στο νέο διεθνές περιβάλλον που δημιουργείται.
• Στις διεθνείς, αλλά και τις διακρατικές σχέσεις που συνεχώς 

διαμορφώνονται.
• Στα υπερεθνικά σύνολα που μετεξελίσσονται.

Σ’ αυτό το νέο περιβάλλον, ο σημερινός κόσμος -θα τονίσει ο 
Πρωθυπουργός- προσβλέπει στην ενίσχυση του ρόλου που καλείται να 
διαδραματίσει ο Οργανισμός Ηνωμένων Εθνών για την εμπέδωση ενός 
κλίματος ειρήνης, φιλίας, συνεργασίας και ανάπτυξης σε παγκόσμια 
κλίμακα. Μέλημα, καθήκον και υποχρέωση του διεθνούς οργανισμού -  
θα υπογραμμίσει ο Πρωθυπουργός- είναι η δημιουργία συνθηκών 
σταθερότητας μέσα σε έναν εξαιρετικά σύνθετο και πολυπολικό κόσμο.

Ο Πρωθυπουργός, στο πλαίσιο των εργασιών της Συνόδου 
Κορυφής της Χιλιετίας στην έδρα του διεθνούς οργανισμού:
■ Θα μετάσχει στις συζητήσεις Στρογγυλής Τράπεζας (6,7 και 8 

Σεπτεμβρίου), στις οποίες θα προεδρεύσει ο Γενικός Γραμματέας του 
ΟΗΕ Κόφι Ανάν.

■ Θα έχει κατ’ ιδίαν συνάντηση με τον Γενικό Γραμματέα του διεθνούς 
οργανισμού (Τετάρτη, 6 /9).

■ Θα έχει διμερείς επαφές με αρχηγούς κρατών και κυβερνήσεων.

Την Τετάρτη, 6 Σεπτεμβρίου, ο Πρωθυπουργός θα παρακαθήσει 
στο δείπνο εργασίας, το οποίο θα παραθέσει ο Πρόεδρος των 
Ηνωμένων Πολιτειών Μπιλ Κλίντον στους 14 αρχηγούς κρατών 
και κυβερνήσεων που συμμετείχαν στη Διεθνή Διάσκεψη του 
Βερολίνου και οι οποίοι συγκροτούν το «Δίκτυο για μια 
προοδευτική διακυβέρνηση».



Η συνάντηση αυτή (συνέχεια των τριών προγενεστέρων : της Νέας 
Υόρκης, της Φλωρεντίας και του Βερολίνου) πραγματοποιείται ύστερα 
από πρωτοβουλία του Αμερικανού Προέδρου, προκειμένου να 
συζητηθούν και να αναζητηθούν τρόποι προόδου και εμβάθυνσης όσων 
αποφασίστηκαν στη Διάσκεψη του Βερολίνου φέτος τον Ιούνιο.

Οι θεματικές ενότητες που θα την απασχολήσουν είναι:
* Η αναμόρφωση του κοινωνικού κράτους.
* Η ποιοτική μετεξέλιξη του εθνικού συστήματος υγείας.
* Η πρόληψη και η καταπολέμηση του εγκλήματος.
* Ο σεβασμός των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και η οικουμενική 

διάστασή τους.
* Η διατήρηση και ανάδειξη της πολιτιστικής, εθνικής και θρησκευτικής 

διαφορετικότητας στις σύγχρονες κοινωνίες.
* Η προαγωγή της αειφόρου ανάπτυξης.
* Ο ρόλος των νέων τεχνολογιών στην καταπολέμηση του κοινωνικού 

αποκλεισμού.
* Η στήριξη των αναπτυσσόμενων χωρών.
* Η δημιουργία μιας πιο ισχυρής διεθνούς κοινότητας.

Στόχος αυτής της νέας συνάντησης εργασίας, που εντάσσεται στο 
πλαίσιο πολυετών προσπαθειών των κυβερνήσεων και ιδιαίτερα των 
δυνάμεων της αριστερός, της κεντροαριστεράς και του εκσυγχρονισμού, 
είναι η αναζήτηση απαντήσεων σε ερωτήματα και προβλήματα που 
τίθενται από την παγκοσμιοποίηση, τις ραγδαίες τεχνολογικές εξελίξεις 
και τις νέες διεθνείς σχέσεις. Επιδίωξη παραμένει η εκπόνηση ενός 
προγράμματος εργασίας που θα αποτελέσει και το βασικό πλαίσιο για 
την προετοιμασία της επόμενης συνάντησης, η οποία -όπως εκτιμάται- 
θα πραγματοποιηθεί το Φθινόπωρο του 2001, υπό την αιγίδα της 
Σουηδίας στη Στοκχόλμη.

Ο Πρωθυπουργός, κατά την παρέμβασή του στη διάρκεια του 
δείπνου εργασίας των «14», αναμένεται να αναφερθεί:
* Στην περίοδο αναζήτησης που διανύουμε, λέγοντας ότι δεν έχει έρθει 

το τέλος των ιδεολογιών, αλλά το τέλος των δογματισμών και των 
λύσεων που βασίζονται σε μια μόνη ερμηνεία ή σε έναν μόνο 
ερμηνευτικό κανόνα, των λύσεων που δεν ανταποκρίνονται στην 
πολυπλοκότητα και συνθετότητα του σημερινού κόσμου.

* Στις επιπτώσεις της παγκοσμιοποίησης και τον έλεγχο αυτών των 
επιπτώσεων, τονίζοντας την επιτακτική ανάγκη περιορισμού των 
αρνητικών φαινομένων από την επέκταση των αγορών, αλλά και 
συγχρόνως δημιουργίας θετικών δυναμικών προς αντιμετώπισή τους.

* Στη σταθερότητα της οικονομίας σε συνδυασμό με την οικονομική 
ανάπτυξη, εφιστώντας την προσοχή των συνομιλητών του στους



τρόπους ελέγχου των διεθνών χρηματιστηριακών αγορών προς 
αποφυγή νέων παγκόσμιων οικονομικών κρίσεων.

♦ Στην κοινωνία της πληροφορίας και τις νέες τεχνολογίες, καθώς και 
στην εξαιρετική σημασία που προσλαμβάνει επί των ημερών μας η 
έννοια της «μόρφωσης» και της «γνώσης».

♦ Στην ποιότητα της εκπαίδευσης που συναρτάται άμεσα με την 
κοινωνία της γνώσης και την κοινωνία της εργασίας.

♦ Στα θέματα της κοινωνικής συνοχής, της κοινωνικής δικαιοσύνης και 
της κοινωνικής αλληλεγγύης, σε συνδυασμό με την εκπόνηση κοινών 
προγραμμάτων σε περιοχές του πλανήτη μας προς αντιμετώπιση 
των φαινομένων της φτώχειας και του κοινωνικού αποκλεισμού.

♦ Στο θέμα της κοινωνίας των πολιτών που σχετίζεται άμεσα με την 
ποιότητα της δημοκρατίας και το νέο περιεχόμενο των δημοκρατικών 
θεσμών.

Ο Πρωθυπουργός, στο περιθώριο των εκδηλώσεων του διεθνούς 
οργανισμού για τη νέα χιλιετία, θα έχει επαφές και συναντήσεις με 
παράγοντες της ομογένειας. Συγκεκριμένα:
L Θα συναντηθεί με τον Αρχιεπίσκοπο Αμερικής Δημήτριο την Πέμπτη 

7 Σεπτεμβρίου, στην έδρα της Αρχιεπισκοπής.
L Θα μιλήσει σε στελέχη της ομογένειας την Πέμπτη το βράδυ 8 

Σεπτεμβρίου.

Τον Πρωθυπουργό Κώστα Σημίτη θα συνοδεύουν ο υπουργός Τύπου 
και MME Δημήτρης Ρέππας, η υφυπουργός Εξωτερικών Αγγελική 
Λαϊου, ο σύμβουλος του Πρωθυπουργού Νίκος Θέμελης, ο διευθυντής 
του Διπλωματικού Γραφείου του Πρωθυπουργού πρέσβης Θεόδωρος 
Σωτηρόπουλος και ο σύμβουλος του Πρωθυπουργού επί θεμάτων 
Τύπου Γιώργος Πανταγιάς.
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